

“白龙马”入江救人，和主人一起被嘉奖

一同接受表彰的还有另两位救人者

2月4日，湖北仙桃汉江边的一段暖心视频引发全网关注。视频中，新疆大哥依立拜骑着白马奔向江心，在冬泳爱好者刘杭州的协助下，成功将落水男子救上岸，仙桃男子苏邵高则将救父心切的涉水女子拉回岸边。

2月5日上午，三名救人者回忆惊心动魄的救人经历，说勇敢救水者的“白龙马”应算立下了首功。



“白龙马”入江救人 视频截图



“白龙马”和救人三人组一起接受表彰 据极目新闻

新疆大哥策马奔向江心

“救命啊!”2月4日14时左右，在汉江仙桃段汉江大桥附近，一个女子的尖叫声划破了江边的宁静。

在江边遛马的仙桃市民苏邵高被尖叫声吸引，不由看向江中，发现远处的江水中有个男子正在扑腾，不断滑入深水区。岸边的女子救人心切，已涉水进入江中救人，他连忙骑着马赶到江边，一把将身穿羽绒服的女子拦下拉回岸边。

“你放心，我们肯定会帮你救人，可你一旦下水，我们可能就要救两个人了。”苏邵高说。

这时，仙桃年近60岁的冬泳爱好者刘杭州恰巧到汉江冬泳，他闻讯立刻跳入水中划向落水者。

刚开春的河水冷得刺骨，刘杭州说，江水体感大概只有6℃，人很容易冻僵，哪怕有多年的冬泳经验，他在水中游得也很吃力。这时，落水男子已经漂出了几十米远，接近航道的深水区。在游向落水者的过程中，只见一道骑白马的身影，从他身边飞掠而去，直奔落水者。

这个身影就是39岁的新疆哈萨克族大哥依立拜。当时，他正在岸边准备马鞍，给“白龙马”系肚带。本来要系两条马肚带，听到苏邵高的喊声后，只系了一条，他就翻身上马冲了过去。

“白龙马”立下救人首功

“白龙马”游到落水者身边时，依立拜迅速掉转马头，并趁机抓住落水男子的手腕，将他往岸边拖去。不过，这时不知是“白龙马”力竭，还是河水太深，马蹄已经够不到河底了，“白龙马”只能在水里游，他骑在马上要保持平衡，还要拖着被救者，前行十分困难，所幸看到刘杭州奋力游过来，他心里才对救人有了更大的把握。

两人会合后，一人骑着马拉，一人在后面游着推，合力才把落水的男子救上了岸。

“当时，我们都没想到，只想尽快将落水者救起。”依立拜和刘杭州双双说，现在想起来感到有点儿后怕，因为江水刺骨，入水后就发现身体都僵了，“要不是‘白龙

马’，我们也会遇到危险，要说救人白龙马应算立下首功。”

“白龙马”退烧后与主人一起受表彰

救人上岸的第二天，“白龙马”因受凉发高烧，牵动了无数网友的心。2月6日，其主人新疆大哥依立拜向广大网友报平安：“‘白龙’退烧了，还吃了不少玉米粒和胡萝卜。”

与此同时，骑马救人事件在全网刷屏后，不少网友呼吁，除三位救人英雄外，还应该给“白龙马”授予见义勇为的称号。2月6日上午，经相关认定程序，湖北省仙桃见义勇为基金会授予依立拜、刘杭州、苏邵高三位为2025年度“仙桃市见义勇为先进群体”，“白龙马”穿上了保暖的“衣服”，头戴红绸，与骑马救人三人组一同接受见义勇为表彰。

依立拜、刘杭州、苏邵高三人，从湖北省仙桃见义勇为基金会相关负责人手上接过奖状，以及1万元现金奖励后，纷纷表示荣誉已令人暖心，计划将奖金全部捐给福利院。

据极目新闻

去年全国打掉网络赌博平台4500余个

2024年，全国公安机关坚决贯彻党中央决策部署，认真落实全国打击治理跨境赌博工作电视电话会议要求，坚持打防并举、综合施策，集中力量资源，加强协同配合，强力推进打击治理跨境赌博各项工作。

截至2024年12月，共侦办涉跨境赌博及关联案件7.3万起，打掉网络赌博平台4500余个，摧毁多个境外特大赌博集团在我境内的招赌吸赌网络和地下钱庄等非法资金通道，进一步巩固了对跨境赌博活动的压倒性态势。

一年来，全国公安机关针对45起重大跨境赌博案件，抓获违法犯罪犯罪嫌疑人11000余名。重庆公安机关经过3年的缜密侦查和

案件侦办，彻底摧毁了长期盘踞菲律宾向我境内招赌吸赌的“DC”赌博集团。中国警方不断深化国际执法合作，持续推进与有关国家联合执法行动，最大限度挤压涉我跨境赌博犯罪空间。2024年4月和11月，中柬警方先后两次开展包机押解遣返联合行动，湖北、山西公安机关分批将1200余名中国籍涉赌违法犯罪嫌疑人从柬埔寨押解回国。各地通过开展“金雕2024”行动，从境外遣返、劝返跨境赌博犯罪嫌疑人3700余名，包含一批头目、金主和骨干，沉重打击了境外涉我犯罪集团的嚣张气焰。

据央视

香港中文大学成立致真交叉数学科学院 丘成桐任创院院长

香港中文大学(以下简称“中大”)成立致真交叉数学科学院，由国际知名数学家丘成桐担任创院院长，为香港培育数学科学人才。

学院主要为学生提供数学培训，也会邀请世界各地顶尖学者参与教学和研究工作。研究领域包括基础及应用数学、物理、计算机科学、人工智能、大数据处理等。学院希望成为国际公认的世界级数学科学教育与研究中心，为引领数学科学的发展贡献力量。

丘成桐6日在中大校园举行的学院启动仪式上致辞说，国家经济和科学蒸蒸日上，希望能在此时顺水推舟，助力内地和香港的科学更上一层楼。香港国际化环境能吸引国际一流的学者，有信心学院能培养出世界一流的学生。

香港特区政府教育局局长蔡若莲在仪式上致辞说，学院的成立加强了“留学香港”品牌的吸引力，并通过全方位汇聚世界各

地优秀数理人才来香港升学和研究，促进香港和国际一流大学的交流，开展更多跨学科的研究和协作，将香港打造成国际高端人才集聚高地。

中大校长卢煜明在仪式上致辞说，数学是多个科学学科的灵魂，因此需要加强培养顶尖数理人才和相关研究及交流。他提到，中大正在制定下一个五年计划。

据介绍，致真交叉数学科学院提供8年制课程，其中包括3年数学基础训练、两年科研训练以及3年博士训练。学生完成课程和相关专业要求后，可获颁授中大学士和博士学位。

学院首批学生将于2025至2026学年入学，学院成立初期每年招收40人，包括10名香港本地生和30名非本地生。学生须通过学院和清华大学求真书院共同举办的人学试。学院也会录取通过入学预备要求，但没有参加香港中学文凭考试或全国高考等考试的资优生。

据新华社

两个菜844元!司机和饭店合伙宰客 张家界回应:已责令涉事饭店停业并立案调查

张家界市永定区旅工委办公室2月6日通报，近日，有网友称“疑似遭遇出租车与饭店联合宰客”。关注到该事件后，永定区立即依法开展了联合调查，发现涉事餐饮店“土家园”存在支付出租车司机回扣招揽客人等宰客行为。目前，已责令涉事经营主体停业并对其进行立案调查。

通报中说，永定区将严肃查处各类侵害消费者合法权益的行为，对欺客宰客行为“零容忍”，增强消费市场透明度，全力维护市场秩序。诚恳欢迎广大网友共同监督举报。

日前，有网友发帖反映称，自己和男友在湖南张家界旅游时，疑似遭遇出租车和饭店联手宰客，他们被出租车司机带到当地一家饭店，点了两个菜被收费844元。

当事网友刘女士(化姓)通过个人社交平台讲述了事发经过，其表示，前两天自己和男友在张家界旅游，本来他们已经选了当地一家口碑不错的饭店，拦了辆出租车准备过去。但当他们上车后，司机却推荐他们去了当地另一家名为“土家园”的饭店。他们刚到饭店，服务员就热情招待并推荐招牌菜娃娃鱼和拉鼓皮，当时服务员捞了一条2.6斤的鱼。上菜后，他们发现菜的分量很少，且鱼售价258元一斤，他们



刘女士一行点的两个菜



刘女士的账单 受访者供图

认为与市面价格相差甚远。结账时，他们看到两个菜居然要844元，“一看账单，差点没晕过去。”

在刘女士看来，他们是遇上了出租车司机和饭店联手设的局。事发后，她将上述遭遇整理成图文，发布在自己的社交平台上，且向当地相关部门进行了反映。

在第三方团购平台，记者查询发现，多名顾客评论称，有被出租车司机推荐过去的经历，而在刘女士发布的帖文评论区内，也有部分网友留言称有相同的遭遇。还有网友评论表示，事发后一天，其路过“土家园”饭店时看到，有市场监

督管理局的工作人员在店里调查。

2月6日，刘女士告诉记者，5日晚她接到市场监管部门的消息，相关工作人员已经找到当时带他们去饭店的那名出租车司机问话，目前店家已经把当天的饭钱全额退回。

张家界永定区市场监督管理局工作人员表示，他们非常重视此事，目前仍在调查处理中。该局另一名工作人员介绍，目前他们已经找到饭店工作人员以及涉事出租车司机，正在依法询问相关情况并做笔录，后续会发布情况通报。

据极目新闻

游客跳进兵马俑坑，已被行政处罚

现代快报讯(记者 谢喜卓)2月5日，在陕西省西安市临潼区秦始皇兵马俑博物馆，一名男游客翻越护栏跳进了俑坑。2月6日，现代快报记者从属地派出所获悉，该游客已经被当地警方行政处罚。

相关视频显示，游客们正在有序参观兵马俑，一男子突然翻越护栏跳进俑坑，后被现场安保人员及时制止，所幸未接触到俑身。这种不文明的观赏行为，也

引得不少参观者指责。

据视频发布者称，事发于2月5日，地点在兵马俑一号坑，涉事男子已被警方带走。

2月6日上午，现代快报记者多次致电秦始皇兵马俑博物馆公开电话，但均未获接听。随后，记者从西安市公安局临潼分局秦俑派出所获悉，警方已经按照《中华人民共和国治安管理处罚法》，对该男子进行了行政处罚。

男子举报中学提前开学补课遭回怼 安徽省教育厅:已暂停涉事值班当事人工作

2月4日，一名自称学生家属的男子向安徽省教育厅举报滁州市定远中学提前开学补课，违反规定。“(学校)违反规定，你不遵守(学校提前开学补课的)规定就行了。”教育厅工作人员接举报电话时回怼举报者：“(学校)提前开学，你不去就完了，这有什么好举报的?”有网友指出，教育厅工作人员的言行不当。

2月6日，安徽省教育厅发布

情况通报称，近日，有网友电话举报滁州市定远中学提前开学，值班工作人员回应态度引发不满。对此安徽省教育厅高度重视，会同纪检监察部门成立调查组。经初步核查，情况属实。已依规暂停涉事值班当事人工作，下一步将依规依纪严肃问责，并督导全省各地各校严格依规执行开学时间。

据红星新闻、安徽省教育厅微信公众号